Racine Carrée

Le cours avec les aides animeées

Q1. Quels nombres possedent une racine carrée ?

Q2. Comment appelle-t-on les nombres positifs
dont la racine carrée est un nombre entier ?

Les exercices d'application
BN A I'aide de Ia définition

a. Quels nombres ont pourcarré 81 7 ....................

Une racine carrée est toujours

donc V8l = ......... .

b. Quels nombres ont pourcarré 0,257 .................
/0,25 est un nombre .............. donc V0,25 = ....... .
c. (—7)P=.......et7* = ... .

V49 est I'unique nombre .........cccoeeiii.... dont
le e est ........donc V49 = ....... .

de VI3 @St 'UNiQUE oo

" & &, I i 2
qui, elevé au carré, vaut ......... donc v13 = ........ .

FA Existence

Parmi les nombres suivants, entoure ceux qui
possedent une racine carrée.

-9 :16 ; (=502 ;t—-3 ;5 ;2n-7

[E] Différentes écritures

a. Parmi les nombres suivants, entoure ceux qui
sont égaux a 25.

5;-5;5; V(=57 ; V5% ; 25

b. Parmi les nombres suivants, entoure ceux qui
sont égaux a 9.

V32 ;32 ;5 (—=3)2 ; V81 ; V9 ; (-9



K3 Avec des carrés

VTP = _J13% =

J17°= ... (—Va) = ...
1[——9: ....... — /152 =

[10% = ... V25 = (272 = ...

JEd = ... 2V9 = ...

V36 = ........ 316 = ...
w’ﬁi = . 2+V25 = .......
V(=5)" = ... V144 -6 = ........

K] Ordre de grandeur

Donne l'encadrement des nombres suivants a
I'unité sans utiliser de calculatrice. Explique ta
méethode.

...... VA3 € AL e,
...... L AUBB € it CBE e
...... < V135 < o GBI e
...... < ANTA B < o CAI e



E¥] Avec des multiplications

Ecris les nhombres suivants sans radical.

VA9 %25 = ...... X ..

V49 X 25 = (... X ....)* =
581 = ooieieenenne. = ...
—8VTP = . = ..

EE] Et des quotients

Ecris les hombres suivants sans radical.

EXY Aucarré

Compléte : (a x b)? =

Calcule les nombres suivants.




Produit de deux racines

A. V169 X VBL = tooees K eeees = e
donc V169 x V81 ......... V169 % 81.

b. V0,16 % VIOO = weeviviiee X rraeer = veeeernne
V0,16 X 900 = s T v
donc 0,16 % v900 ......... ¥0,16 x900.

c. a et b étant deux nombres positifs,

= F
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Va@X VB = (e P % (e B = e,

i.
Vaxb|
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vax b

o —i2 2
donc |[Vax Vb ... Wax E}] i
[ i [ b - =
va xybetya = bontle méme................... et sont

— = ——
eveeeeeee dONC @ XA b ........ Jax b.

1 Décomposons avec des carrés parfaits

Ecris les nombres sous la forme g+ b ol b est un
entier positif le plus petit possible.

VB0 = +..... X2 = '-.|'I.....E w2 = '-,|'I......2 W -,."E = ans ‘-..'E

VAB = ... X3 =4 % = '-,|'I....2 ¥ x,": = e Ve

2\"%:2*.‘....}{....:2\;'. b

— j [ "

= 2".'....2 M Veeee = 2 X reeee Vereee = avnee Ve

E] A toi de jouer

Ecris les nombres sous la forme m.'rE ou b est un
entier positif le plus petit possible.
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